
Iz raznih držav 
V NAŠI DRŽAVI 

Državni proračun v sksrpščini. Narodna 
skupščina je zaključila zadnjo soboto 
splošno razpravo o državnem proračunu 
in je začela obravnavati izdatke posamez
nih ministrstev 6. marca. Že pri splošni 
razpravi je nastopilo več govornikov, ki so 
poudarjali nujnost rešitve hrvaškega vpra
šanja, katerega s i je stavila Cvetkovičeva 
vlada kot eno glavnih točk svojega delov
nega programa. 

Predsedstvo kluba JRZ poslancev. Za 
predsednika kluba JRZ poslancev je bil 
zadnjo soboto izvoljen g. Vojko Cvrkič, 
minister brez listnice. Med podpredsedni
ki je Slovenec g. Franc Gabrovšek in med 
tajniki g. Marko Kranjc. V ožjem odboru 
so Slovenci: Franc Žebot, dr. Albin Snajd' 
in Rudolf Smersu. 

Bolgarski kralj se ustavil v naši pre
stolnici. Bolgarski kralj Boris je obiskal 
sredi preteklega tedna na povratku iz tu
jine naše prestolno mesto, kjer je bil pri
srčno sprejet od kneza namestnika Pavla 
in od naših vodilnih politikov. Na čast vi
sokemu gostu je priredil knez namestnik 
slovesen obed. 

V DRUGIH DRŽAVAH 
Novi davčni m protijudovski ukrepi v 

Nemčiji. Nemčija je povišala dohodnin
ski davek za 300 do 320 milijonov mark 
letno. — Nemški komisarji za kontrolo 
cen so izrekli nad številnimi industrijski
mi podjetji milijonske denarne kazni za
radi kršitve predpisov glede prodajnih 
cen. Pritožbe kaznovanih podjetij so bile 
vse zavrnjene. — Koj po priključitvi Av
strije Nemčiji so dobila vsa avstrijska 
društva in organizacije komisarje. Avstri
ja je imela 115.000 društev ter organiza
cij, sedaj je znižano to število na 5000. Ce
lotno zaseženo premoženje avstrijskih dru
štev znaša nad dve milijardi mark (krog 
30.000,000.000 din). Premoženje avstrij
skih delavskih strokovnih organizacij je 
znašalo 50 milijonov mark, medtem ko je 
doseglo premoženje 1400 zavarovalnih dru
štev z 1,6 mili j . člani le 11 milijonov mark 
premoženja. Organizacijsko so sedaj pre
ostala društva priključena vsedržavnim 
zvezam. Vsa dobrodelna društva so bila 
ukinjena, ker so dobrodelne akcije izključ
no pridržane organizacijam narodnoso
cialistične stranke. Poročilo, ki je bilo ob
javljeno ob zaključku te spremembe, 
pomenja, da danes ni v Avstriji nobenega 
društva več, ki ne bi bilo podrejeno vrhov
nim organizacijam narodnosocialistične 
stranke. Komisar Hoffmann, ki je izvršil 
to reorganizacijo, je sedaj dobil nalogo, 
da izvrši enak postopek v sudetskem 
ozemlju, kjer obstoja 34.000 društev 
in organizacij. — Po najnovejši finančni 
odredbi morajo vsi Judje, ki so nemški dr
žavljani ali so brez državljanstva, oddati 
vse njim pripadajoče predmete iz zlata, 
srebra in platine, vse dragulje in drago 
kamenje ter bisere, in sicer v teku dveh 
tednov po uveljavljenju uredbe, to je do 
7. marca. Za oddane predmete iz zlata, 
srebra in platine ter za oddane dragulje 
bodo dobili judje odškodnino, toda le v vi
šini, ki jo bo določil državni gospodarski 
minister, ki bo izdal navodila za cenitev 
in določitev vrednosti. Oddati pa se mora

jo tudi dragulji pri občinskih zastavljal
nicah. 

Koliko jadov je zapustite Nemčije od lani 
novembra tlo sedaj? Od lanskega novem
bra do sedaj je zapustilo Nemčijo 240,000 
judov. Izselili so. se v Severno in Južno 
Ameriko, Francijo, Anglijo, Belgijo, Ho
landijo, Švico in na Kitajsko. 

Veliki protinemški nemiri za petletnico 
nemšfeopoljske ppgodbe. Kakor znano, se 
je mudil v minulem tednu v Varšavi na 
obisku in na lovu v Bialovicah italijanski 
zunanji minister grof Ciano. Ob času obi
ska visokega italijanskega gosta in za pet
letnico nemškopoljske prijateljske pogod
be je prišlo radi nemškega nasilstva in 
protipoijskega režima v Gdansku v Var
šavi, Krakovu, Poznanju, Lvovu in drugod 
po Poljskem do velikih demonstracij proti 
nemškemu življu, katerih se je udeleževa
lo na tisoče poljskih visokošolcev, profe
sorjev, častnikov in nešteto drugega ob
činstva. Razgrajajoči visokošolci so odko
rakali v Varšavi pred stanovanje maršala 
Rydz Smiglija in vzklikali: »Maršal, vodi 
nas v Gdansk!« Ko je politična oblast pre
povedala visokošolska protinemška zboro
vanja v Varšavi, je posredovala vojska in 
dosegla, da je bila prepoved preklicana. 
Visokošolci so lahko zborovali in na zboro
vanju so bih tudi zastopniki vojnega mi
nistrstva. Pri demonstracijah je bilo raz
bitih mnogo nemških trgovin. Vlada je 
proti koncu minulega tedna komaj in ko
maj ukrotila protinemške razgrajače. 

Okrog zopetne vladne krize v Belgiji. 
Zadnjič smo poročali, da je zašla belgijska 

vlada v že dalje časa trajajočo krizo. Kralj 
si je izbral v minulem tednu za svojega za
upnika dosedanjega zunanjega ministra 
Soudana, da naj sestavi novo vlado. Sou
dan je socialistični poslanec, član senata, 
star 59 let in je bil že parkrat minister. 
Soudan je zadel pri sestavljanju vlade iz 
katoliške, socialistične in liberalne stran
ke na take težkoče, da je 3. marca vrnil 
kralju mandat. Za Soudanom je odklonil 
nalogo za sestavo vlade liberalec Max, žu
pan belgijske prestolnice. Nato je pokli
cal kralj k sebi zopet katoliškega sena
torja Pierlota in ga je pooblastil, da sme 
razpustiti parlament in razpisati nove vo
litve, ako bi ne uspel s sestavo vlade iz 
več strank. 

Japonska ofenziva proti kitajski pre
stolnici. Z vsemi številnimi zmagami v 
18 mesecev trajajoči japonskokitajski 
vojni niso mogli Japonci prisiliti Kitajcev, 
da bi jih bih priznali za svoje gospodar
je. Zgodilo se je ravno nasprotno! Od lan
skega novembra do danes nimajo Japonci 
pok£za+i nobenega znamenitejšega voja
škega uspeha na kitajskih bojiščih. Kitaj
cem pa se je posrečilo, da so se s proti
napadi približali Bankovu in Kantonu ter 
so ">vzeL več pomembnih mest in znaten 
del pokrajine Šansi. Kitajske vstaške čete 
povzročajo Japoncem vsak mesec zgubo 
20.0u0 mož. kitajski maršal Čankajšek 
razpolaga z 200 divizijami. Ker ima kitaj
ski maršal Čankajšek za japonske mirov
ne ponudbe gluha ušesa., so začeli Japonci 
v najnovejšem času ofenzivo proti sedanji 
kitajski prestolici Čunking. Čankajšek je 
odredil, da so se preselila vsa ministrstva 
iz Čunkinga v Kuning v pokrajini Junan. 


